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ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 
У ПУБЛІЧНОМУ АДМІНІСТРУВАННІ 

 
ЩЕРБИНА Д.І.* 

ХНТУСГ ІМ. ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 
 

В науковій літературі публічне адміністрування та прийняття 
управлінських рішень є дуже популярними темами. Поновлення уваги 
до цих питань в Україні, насамперед, викликане вибором 
європейського шляху розвитку, за якого у вітчизняній науці 
державного управління має відбутися поступова переорієнтація з 
розгляду окремо державного управління, місцевого самоврядування та 
громадянського суспільства на їх системне бачення у контексті 
публічного управління. Зазначене потребує більш уважно 
придивитися до взаємозв’язку процесів публічного адміністрування та 
прийняття управлінських рішень. 

Процес управління - це сукупність неперервних 
взаємопов’язаних дій та функцій, спрямованих на забезпечення 
досягнення певних цілей. В публічному управлінні він утворюється 
внаслідок взаємодії органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування (суб’єкти публічного управління) з суспільством або 
між собою (об’єкти публічного управління). Це, насамперед, процес 
вироблення та реалізації регулюючих, організуючих і контролюючих 
впливів у будь-яких сферах і галузях суспільства, що покладений в 
основу діяльності суб’єктів публічного управління.  

В Енциклопедичному словнику публічне адміністрування 
визначене як теорія та практика державного управління, яка 
характеризується реалізацією адміністративних процедур шляхом 
публічної діяльності, застосування інструментів демократичного 
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врядування, упорядкування суспільної діяльності та надання 
адміністративних послуг як засобу реалізації прав та свобод громадян, 
а також зазначено, що в Україні воно набуло офіційного визнання як 
освітня спеціальність [1, с. 605]. 

Прийняття рішень розглядається сучасною наукою управління 
як одна з основних управлінських функцій, що має пов’язуючий 
характер стосовно інших основних управлінських функцій. За 
класичним уявленням, що склалося в науці управління (менеджменті), 
прийняття рішень ототожнювалося з вибором альтернативи. 
Відповідно – прийняття управлінських рішень розглядалося як вибір 
альтернативи при здійсненні управлінської діяльності. 

Значну увагу дослідженню прийняття управлінських рішень 
приділено не тільки фахівцями з менеджменту, а й вченими 
правознавцями. В Україні відомі роботи В.Авер’янова, Г.Атаманчука, 
А.Васильєва, Є.Кубка, Б.Лазарєва, Н.Нижник, В.Селіванова, 
М.Стрельбицького, В.Цвєткова та інших. В цих роботах здебільшого 
акцентується увага на організаційно-правовому аспекті прийняття 
рішень. Як типовий приклад такого підходу можна навести 
визначення поняття управлінського рішення, дане відомим російським 
вченим Г.Атаманчуком. За його трактуванням – це "соціальний акт, в 
якому в логічній формі (текстуальна модель) висловлені впливи 
управлінських ланок (державних органів, посадових осіб) на суспільну 
систему (керовані об’єкти), що необхідні для досягнення поставлених 
цілей, забезпечення інтересів та задоволення відповідних потреб в 
управлінні" [2, с. 296].   

На прийняття управлінських рішень в Україні суттєво 
впливають політичний та ціннісний аспекти. Політичний аспект 
пов’язується, з одного боку, з процесами отримання, утримання, 
передачі влади, боротьби за неї, а, з другого боку, з розробленням і 
реалізацією державної політики. У практиці на рівні публічного 
управління аналітична доцільність, як правило, поступається 
політичній доцільності [3, с. 88]. Це пов’язується з певними 
політичною, економічною та соціальною платформами тих сил, що 
прийшли до влади. Безумовно, що управлінське рішення, яке йде у 
розріз з програмами та ціннісними установками таких сил, 
підтримуватися ними не буде. 

Основні тенденції державного розвитку та формування 
відповідних управлінських рішень нерозривно пов’язані з 
актуальними проблемами світового розвитку. Серед останніх: 
проблеми глобалізації; зростання швидкості змін у суспільстві; значне 
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зменшення ресурсів та пов’язані з цим проблеми зміни розподілу 
виробничих сил, загострення демографічних проблем, переходу на 
нові ресурсозберігаючі процеси та технології; утвердження 
екологічного мислення тощо. 

В роботі відомого російського вченого Р.Фатхутдинова 
наведено визначення такої загальної технології прийняття рішень як 
відповіді на ряд питань (що, кому, як, де робити; хто буде робити; в які 
терміни; в якій кількості; що це дасть) та їх пов’язування в просторі, 
часі, по ресурсах та виконавцях. Такий підхід передбачає наявність 
певної логічної моделі прийняття рішень, елементами якої є 
інформація, отримана внаслідок відповідей на вищезазначені питання 
[4, с. 16]. Серед останніх маємо: ситуацію прийняття рішення; час для 
прийняття рішення; ресурси, необхідні для реалізації рішення; 
ресурси, які є в розпорядженні організації (або особи, що приймає 
рішення); систему управлінских параметрів; систему зв'язку між 
контрольованими і неконтрольованими параметрами; альтернативні 
варіанти рішень; систему критеріїв (оціночну систему) для оцінки 
очікуваних результатів рішень [5, с. 52]. 
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